



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL  
CONSELHO UNIVERSITÁRIO  
CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

**ATA DA 4ª REUNIÃO DE 2011 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO**

**Chapecó-SC, 16 de NOVEMBRO de 2011.**

1 Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze, às treze horas e trinta  
2 minutos, na Sala nº 04 do Bloco 04, da Unidade Seminário, do *Campus* Chapecó da UFFS,  
3 em Chapecó-SC, foi realizada a 4ª Reunião da Câmara de Pesquisa e Pós-graduação do  
4 Conselho Universitário – CONSUNI, da Universidade Federal da Fronteira Sul – UFFS,  
5 presidida pelo Prof. JOVILES VITÓRIO TREVISOL, Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-graduação.  
6 **Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros:** JOÃO ALFREDO BRAIDA  
7 (Diretor do *Campus* Realeza). **Representantes Docentes:** CHRISTY GANZERT GOMES  
8 PATO (*Campus* Chapecó), FABRICIO BUENO (*Campus* Chapecó – Suplente), SOLANGE  
9 MARIA DA SILVA (*Campus* Chapecó), HERTON CASTIGLIONI LOPES (*Campus* Cerro  
10 Largo), MARCELO JACÓ KRUG (*Campus* Cerro Largo), GISMAEL FRANCISCO PERIN  
11 (*Campus* Erechim), MARIA SILVIA CRISTOFOLI (*Campus* Erechim), JOSUEL ALFREDO  
12 VILELA PINTO (*Campus* Laranjeiras do Sul), SIOMARA APARECIDA MARQUES (*Campus*  
13 Laranjeiras do Sul), ADOLFO FIRMINO DA SILVA NETO (*Campus* Realeza), MARCOS  
14 ROBERTO DA SILVA (*Campus* Realeza); **Representante STA:** JULIANO COLLET. **Não**  
15 **compareceu à reunião por motivos justificados o conselheiro:** DANILO ENRICO  
16 MARTUSCELLI (Docente do *Campus* Chapecó). **Não compareceu à reunião e não**  
17 **justificou a ausência:** ANAPAULA VENTURIN (Representante dos discentes); NELSON  
18 GOMES (Representante da Comunidade Externa do Estado do Paraná). **Fizeram-se**  
19 **presentes à reunião, na condição de participantes ouvintes:** JOSÉ CARLOS RADIN  
20 (Diretor de Pós-Graduação), PAULO AFONSO HARTMANN (Docente *Campus* Erechim –  
21 Suplente). Verificado o *quorum*, o Presidente declarou aberta a reunião. A reunião iniciou com  
22 a apreciação das atas da 3ª Reunião Ordinária e da 1ª Reunião Extraordinária. Por solicitação  
23 do conselheiro Gismael Francisco Perin, foram feitas as seguintes alterações: na linha 19 da  
24 ata da 3ª Reunião Ordinária, onde constava o conselheiro Paulo Afonso Hartmann como  
25 sendo do “*campus* Cerro Largo”, passou a constar “*campus* Erechim”, que é onde o servidor  
26 está lotado; na ata da 1ª Reunião Extraordinária, pela alteração da linha 32, passando a  
27 constar que todos os *campi* informaram que seria indiferente a mudança de data da reunião.



**SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL**  
**UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL**  
**CONSELHO UNIVERSITÁRIO**  
**CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO**

28 Pelo conselheiro Herton Castiglioni Lopes, também nesta mesma ata, linha 28, que informava  
29 uma justificativa de ausência na 4ª Reunião Ordinária, foi solicitada a seguinte redação: “O  
30 conselheiro Herton Castiglioni Lopes sugeriu o estudo da alteração da data para a 4ª Reunião  
31 Ordinária em função do I Seminário de Ensino, Pesquisa e Extensão”. Após as solicitações de  
32 alteração, as atas foram aprovadas pelos membros da Câmara. Na sequência, passou-se à  
33 apreciação da ordem do dia. Pelo pedido de vistas realizado na reunião anterior, foi  
34 acrescentado como primeiro item de pauta o processo nº 23205.005453/2011-46, que trata da  
35 concessão de auxílio à participação de discentes em eventos científicos. Foi aprovada a  
36 ordem do dia. O conselheiro Gismael Francisco Perin iniciou a apresentação do seu parecer a  
37 respeito do primeiro item de pauta - “processo nº 23205.005453/2011-46, minuta para  
38 concessão de auxílio aos discentes à participação em eventos científicos”, o qual votou pela  
39 aprovação da minuta, condicionada às alterações propostas. A Câmara decidiu por aprovar o  
40 parecer do conselheiro Gismael e avaliar a minuta integralmente, utilizando das proposições  
41 feitas pelo conselheiro. Após a apreciação da minuta, a Câmara solicitou que o Pró-Reitor de  
42 Pesquisa e Pós-Graduação envie um pedido ao Pró-Reitor de Planejamento, para que  
43 forneça a fonte de recursos para esta finalidade. A Câmara também solicitou para que o Pró-  
44 Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação defina, até a próxima reunião, a comissão que avaliará  
45 os pedidos de auxílio e quais serão os critérios para a avaliação destes pedidos. Estas  
46 informações deverão ser levadas à 5ª Reunião Ordinária, para a análise final dos  
47 conselheiros a respeito deste item. Na sequência, passou-se à avaliação da minuta do  
48 regulamento da Pós-Graduação, na relatoria do conselheiro João Alfredo Braidá, a partir do  
49 “Título II, Capítulo IX: do fluxo dos processos”. Os conselheiros analisaram a minuta até o  
50 último artigo do “Título III, Capítulo II: da criação de programas de pós-graduação stricto  
51 sensu”, ficando o restante para a próxima reunião. Sendo dezessete horas e quarenta  
52 minutos foi encerrada a reunião, da qual eu, Kelli Fiorentin, Secretária da Câmara de  
53 Pesquisa e Pós-Graduação, lavrei a presente Ata, que aprovada, será devidamente assinada  
54 por mim e pelo Presidente.